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Paris, le 13 mars 2009
COMMUNIQUÉ
Masterisation : des avancées timides 

mais totalement insuffisantes
Le SNUEP-FSU salue les timides avancées ministérielles sur la masterisation mais les juge totalement insuffisantes. Les mobilisations, dont celle réussie du 11 mars 2009, ont été un succès et ont contribué à infléchir les orientations ministérielles.

Le SNUEP-FSU rappelle son souhait d’une amélioration de la formation des PLP, mais qui prenne réellement en compte leur travail et sa revalorisation. 

La précipitation dans laquelle se fait cette réforme fait craindre une baisse à la fois du vivier de recrutement et aussi de la qualité de la formation. Il n’y a que le ministère qui peut croire qu’un étudiant sorti d’un master et ayant suivi au maximum 108 heures de stage serait capable d’enseigner à plein temps et en pleine responsabilité en lycée professionnel. Quel mépris pour l’enseignement professionnel, pour ses élèves et pour les formations actuellement dispensées par les IUFM !

Le SNUEP-FSU continuera de défendre la spécifité du recrutement des PLP. La « masterisation » doit être l’opportunité d’améliorer la formation des PLP tout en maintenant la spécificité de ces formations et ne doit pas mettre de coté de nombreuses disciplines professionnelles pour lesquelles il n’existe pas de formation universitaire au delà du niveau IV. Le SNUEP-FSU demande que soient intégrés des parcours spécifiques pour ces disciplines.

Le SNUEP-FSU demande que des Masters de qualité soient mis en place pour que les étudiants s’inscrivent au concours CAPLP.

Le SNUEP-FSU revendique la mise en place d’un dispositif de pré-recrutement qui ne se limite pas à financer des stages en pratique accompagnée. 

Le SNUEP-FSU exige la préservation du potentiel de formation des enseignants en particulier dans les IUFM ainsi que la prise en compte des exigences exprimées par les universitaires.

Cette  rénovation devrait permettre une revalorisation du métier de professeur. Sur ce point, le ministère n’a encore fait aucune proposition. Le SNUEP-FSU rappelle qu’il demande une revalorisation de l’ensemble des personnels au regard de leur qualification actuelle et de leur rôle social.

Le SNUEP-FSU demande le report à 2011 de cette réforme afin d’engager une véritable négociation pour une réelle amélioration de la formation et du recrutement des PLP.

Le secrétariat national.
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